

Залесная ПРАВДА

Да здравствует Конституция СССР
— Конституция Социалистического
общества! Да здравствует Советская
демократия!

Орган Залесного райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся
№ 49 (1301) | Среда, 5 декабря 1945 г. | Год издания 10-й | Цена 15 к

День Сталинской Конституции

5 декабря 1936 года Чрезвычайный Съезд Советов принял основной закон Советского государства — Конституцию, вдохновителем и творцом которой является товарищ Сталин.

Сталинская Конституция открыла новую прекрасную страницу в жизни Советского государства. Она отобразила огромные изменения, происшедшие в жизни советского народа. Она законодательно подтвердила, что в СССР победил социализм, ликвидированы эксплуататорские классы, обеспечено равноправие всех граждан — независимо от пола и национальности.

В нашей стране вся власть принадлежит трудящимся города и деревни в лице Советов депутатов трудящихся. Они являются подлинными органами государственной власти, организаторами творческой активности народных масс. Советская власть крепкими узами неразрывно связана с народом. Около полтора миллиона советских людей — депутатов Советов — непосредственно участвуют в управлении государством. Миллионы советских активистов помогают советам в их государственной работе. В стране установилось прочное сотрудничество рабочего класса, крестьянства и интеллигенции, укрепилось морально-политическое единство всего советского народа.

Последовательно осуществляя ленинско-сталинскую национальную политику, советское государство обеспечило расцвет национальных республик. Нерушимая дружба народов является одним из важнейших источников прочности и силы нашего государства. Сталинская Конституция на деле обеспечила всем советским гражданам право на труд, на отдых, на образование, на материальное обеспечение в старости. В то же время наша Конституция обязывает каждого советского гражданина, как зеницу ока охранять социалистическую Родину, блюсти дисциплину

труда, уважать правила социалистического общежития, беречь и укреплять общественную, социалистическую собственность.

Советские люди хорошо знают, что защита отечества есть священный долг каждого гражданина СССР. И когда коварный враг встал на нашу Родину, весь народ по зову партии Ленина — Сталина поднялся на борьбу с гитлеровскими захватчиками. Советский народ, сплоченный вокруг большевистской партии, разгромил фашистских агрессоров, спас Родину и весь цивилизованный мир от фашистского порабощения.

Весь мир признает величие нашей Родины, восхищается героическим подвигом советского народа и его Красной Армии.

Всеми своими успехами народ обязан партии большевиков — вдохновителю и организатору наших побед. Большевистская партия привела наш народ к победе в Октябре 1917 года. Под ее руководством наша родина добилась замечательных успехов в годы мирного социалистического строительства. Под руководством большевистской партии и великого Сталина советский народ одержал историческую победу над фашистскими разбойниками.

Всемирный праздник — День Сталинской Конституции — наша Родина отмечает в этом году в обстановке подготовки к выборам в Верховный Совет СССР. Выборы с новой силой продемонстрируют высокую политическую сознательность советского народа, его горячий патриотизм, сплоченность вокруг большевистской партии и готовность отдать все свои силы на успешное выполнение величественных задач четвертой Сталинской пятилетки.

Под знаменем Сталинской Конституции, под руководством большевистской партии, советский народ добьется еще большего укрепления могущества нашей социалистической Родины.

ТОВ. СИРОТКИНА ВЫДВИНУТА В СОСТАВ ОКРУЖНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ

Четыре года подряд руководит колхозом «Бригадир», Кр.-Усадского сельсовета, Екатерина Васильевна Сироткина. Хотя и трудно было ей в военные годы, но честь своего колхоза Екатерина Васильевна не уронила. Под ее руководством он хорошо справляется со всеми сельскохозяйственными работами и из года в год досрочно выполняет обязательства перед государством. Так и в этом году государственный план хлебопоставок выполнен раньше других колхозов Кр.-Усадского сельсовета. Полностью

произведен расчет по семенам льна и волокну. В настоящее время заканчивается обработка льнотресты. Уже подготовлено 210 килограммов волокна для сдачи сверх плана.

Обсудив на своем общем собрании вопрос о выдвижении кандидатов в состав избирательной комиссии Семеновского избирательного округа, колхозники рекомендуют в комиссию председателя своего колхоза Е. В. Сироткину.

Т. Балабанова.

В честь Сталинской Конституции

Включившись в социалистическое соревнование в честь дня Сталинской Конституции, колхозы имени Молотова, имени Ворошилова и «Власть Советов», Рыжковского сельсовета полностью выполнили план поставок семян льна. В настоящее время в этих колхозах производится обработка льнотресты и сдача льнопродукции государству. Елжский колхоз сдал 200 кгр. льноволокна.

П. Тулицын.

Выдвижение кандидатов в состав участковых избирательных комиссий

И-ЗАБОРСКОЕ. В колхозах, учреждениях и организациях района проходит выдвижение кандидатов в состав участковых избирательных комиссий.

От комсомольской организации Залесного леспромхоза в состав избирательной комиссии И.-Заборского избирательного участка выдвинута кандидатура одного из лучших активистов комсомола ВЛКСМ тов. Корнеевой Веры Спиридоновны.

Общее собрание сотрудников райфинотдела единогласно выдвигает ревизора-контролера райфо тов. Чистякова Александра Васильевича кандидатом в состав избирательной комиссии И.-Заборского избирательного участка.

КР.-УСАДЫ. Лучшие руководители организаций, активисты сельского хозяйства и промкооперации Кр.-Усадского сельсовета выдвигаются кандидатами в состав участковой избирательной комиссии Красно-Усадского избирательного участка. Тов. Сажин Александр Михайлович от рабочих и служащих Кр.-Усадского лесопункта.

Общее собрание рабочих Яковской промыслово-кооперативной артели единогласно выдвигает председателя артели т. Румянцева Григория Николаевича.

Председатель колхоза «16 лет Октября» (д. Власиха) тов. Обухов Тимофей Павлович — от общего собрания колхозников.

Колхозница Паламынского колхоза им. Пролетарской революции тов. Сорокина Прасковья Григорьевна — от общего собрания колхозников.

От членов Андреевского колхоза «Кр.-Козленец» — колхозница тов. Осипова Анастасия Яковлевна.

От Хрящевского колхоза им. Дятвинова — колхозница Зайцева Екатерина Ивановна.

От членов колхоза «Бригадир» (д. Безводное) — тов. Гурылева Мария Ивановна.



ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА,
ПОД ВОДИТЕЛЬСТВОМ СТАЛИНА —
ВПЕРЕД К НОВЫМ ПОБЕДАМ!

Рисунок Н. Аввакумова.

Об избирательных округах по выборам в Совет Союза и Совет Национальностей

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 16 октября с. г. образовано 656 избирательных округов по выборам в Совет Союза и 631 избирательный округ по выборам в Совет Национальностей.

В Горьковской области образовано 12 округов по выборам в Совет Союза. Залесный район входит в состав Семеновского избирательного округа № 143 (центр — г. Семенов).

Об утверждении состава окружных избирательных комиссий по выборам в Совет Союза по Горьковской области

На основании статей 43, 44 и 45 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР и Указа Президиума Верховного Совета СССР от 16 октября 1945 года «Об образовании избирательных округов по выборам в Совет Союза и Совет Национальностей», исполком Горьковского областного Совета депутатов трудящихся утвердил окружные по выборам в Совет Союза избирательные комиссии по Горьковской области, в том числе по Семеновскому избирательному округу № 143 в следующем составе:

Улитина Анна Ефимовна — от членов Семинской промартели «Холломский художник» Ковернинского района.

Чудокзасов Филипп Гаврилович — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих Ветлужского лесохимкомбината Красно-Бакковского района.

Сироткина Екатерина Васильевна — от колхозников колхоза «Бригадир» Залесного района.

Лаптев Геннадий Геннадиевич — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих завода им. Ульянова-Ленина Чкаловского района.

Козлов Иван Михайлович — от рабочих и служащих Владимирской МТС Воскресенского района.

Шулутова Агриппина Ивановна — от рабочих, служащих и инженерно-технических работников Горюлецкой судостроительной артели.

Бедельников Сергей Иванович — от профессионального союза работников начальных и средних школ г. Городец.

Белов Василий Степанович — от колхозников колхоза им. Димитрова Чкаловского района.

Председатель окружной избирательной комиссии Шоломов Сергей Иванович — от коммунистической организации Семеновского района.

Заместитель председателя окружной избирательной комиссии Тузова Павлина Александровна — от комсомольской организации Лядовского района.

Секретарь окружной избирательной комиссии Колтуна Анна Дмитриевна — от рабочих и членов промартелей Семеновского лесхозсоюза.

Члены окружной избирательной комиссии:

Ответ тов. М. И. Калинина на поздравления

Приношу глубокую благодарность всем организациям, группам и лицам, приславшим приветствия и поздравления в связи с моим семидесятилетием.

29 ноября 1945 г.

М. КАЛИНИН.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

Колхозы и совхозы Ташкентской области Узбекистана досрочно выполнили государственный план заготовок хлопка.

Ново-Краматорский завод имени Сталина в Донбассе впервые в Советском Союзе выпустил новую шахтную электроподъемную машину большой мощности. Машина предназначена для шахт глубиной до 1200 метров. Она поднимается со скоростью свыше 900 метров в минуту и может ежедневно выдавать на-гора до 3000 тонн угля.

Ярославские колхозники добились значительных успехов в электрификации деревни. За три квартала нынешнего года построены 23 колхозных электростанции общей мощностью в 545 киловатт, кроме того 20 колхозов электрифицированы путем присоединения к сетям ярославской электростанции.

Более 4 миллионов центнеров свеклы переработали в этом сезоне сахарные заводы Винницкой области. 19 заводов завершили сезонный план. Предприятия Винницкого сахаротреста уже дали стране 3.100 тысяч пудов сахара.

Более 14 тысяч колхозных домов построено в этом году в Орловской области. В Русско-Бродском районе из землянок в новые благоустроенные жилища переселились все колхозные семьи.

Харьковские вышивальщицы издавна славятся своими художественными изделиями. Недавно они получили большой заказ из Нью-Йорка на художественные вышивки комплекты белья, скатерти и салфетки. Заказ выполняется артелями Харькова, Богодухова, Чугуева, Новой Водолаги, Лозовой и Зачепиловки.

(ТАСС).

Думы бойца

На родимую землю вступаю
От походов усталой ногой.
Вновь родные леса созерцаю,
Необятный простор дорогой.

Скоро, скоро приду в дом родимый,
Обниму соскучавшую мать.
И увижусь с невестой любимой,
Может быть мне ее не узнать...

Так ли ярко, как прежде, сияют
Васильковые очи у неб?
Так ли юные щеки улыбают...
Может быть они стали бледней.

Ведь за эти суровые годы
И в тылу было всем нелегко.
Ей встречались тревоги, невзгоды,
Волновали ее глубоко.

Пусть поблекнут лица ее краски,
Лишь бы в сердце огонь не угас.
Пусть, как прежде, ко мне нежной ласки
Льют лучи из синевящих глаз.

А. Сухарева.

МАТЬ — ГЕРОИНЯ

Мать! Есть ли другие слова, которые с такой силой вызвали бы у каждого человека самые теплые, самые благодарные чувства, будило бы самые светлые и дорогие воспоминания. Недаром наш народ назвал родину матерью, выражая этим свою любовь и преданность ей.

Советская женщина — мать! Это она родила, вырастила и воспитала бесстрашных воинов, грудью и кровью своей отстоявших свободу, честь и достоинство отчизны. Это она вдохновила своих сынов на героические подвиги во имя родины.

Осеннее утро. Тихо опускались хлопья снега, покрывая замерзшую землю...

Мы, перейдя мост через реку Белбаж, направились в Западную Визовку с целью навестить мать — героиню Надумину Анну Антоновну. Когда мы зашли в дом, мать не сразу обратила на нас внимание, она была занята сбором четверых детей в школу давая им наказ, чтобы слушались учителей, не обижали товарищей, хорошо учились.

— Лазарь, ты постарше, посмотривай в перемену на них, — говорила мать старшему сыну. — На

Адама учительница жалуется, что он плохо себя ведет.

Когда дети были готовы идти в школу, мы прошли в переднюю комнату, позвонились.

— Скажите, Анна Антоновна, как вы живете?

— Не умею я рассказывать все по порядку, — отвечает Анна Антоновна. — Воспитала я десять детей. Старший Николай — инвалид Отечественной войны, работает председателем колхоза. Второй сын Василий в армии. Был на фронте. Имеет награды: орден «Красной Звезды», орден «Славы» и две медали. Две дочери Тая и Инна работают в Залесной МТС. Все они за исключением Николая имеют семилетнее образование. Четверо ребят Лазарь, Павел, Адам и Сергей учатся, а вот эти девочки Саша и Маня еще малы. Подрастут, и они будут учиться в школе. Много труда положено у нас с мужем, чтобы воспитать своих детей.

Спасибо нашему государству, товарищу Сталину, спасибо и товарищу Калинин. Они заботятся о наших детях. За эти годы я от государства получила 36.000 рублей пособия. Вот этот дом построен на государственные деньги. Покупали скот, покупали хлеб.



Орден «Мать Героиня»

ПОМОЩЬ СЕМЬЯМ ВОЕННОСЛУЖАЩИХ

Партия и советское правительство проявляют повседневную заботу о семьях участников Отечественной войны. Это забота ярко отражается данными и по нашему району. Только за 10 месяцев 1945 года семьям защитников Родины выдано государственного пособия 1.276.635 рублей. Кроме того, за этот период продано и выдано семьям фронтовиков обуви 790 пар, одежды 159 комплектов, мануфактуры более 1000 метров, продуктов питания 13 тысяч килограммов. Ко дню 28 годовщины Октября продано более 700 одновременных продовольственных пайков с мукой, крупой, сахаром и кондитерскими изделиями.

Льготы для защитников Родины

Советское правительство предоставило ряд льгот инвалидам I и II групп по сельхозналогу и натуральным поставкам сельхозпродуктов.

От сельхозналога полностью или частично освобождено 36 хозяйств нашего района на общую сумму 12 тысяч рублей. 49 хозяйств получили льготы по обязательным поставкам сельхозпродуктов.

Недавно ездил в область, получила орден «Мать — Героиня» Вот он!

Она поднесла коробочку, открыла ее, затем незаметно вытерла слезу, села, чтобы успокоиться.

— Ну вот и все, — сказала она. Затем, посидев немного, и, как бы про себя, начала: «Я думала, что никто не знает, сколько пережито бессонных ночей, сколько положено сил! Я думала, что об этом никто не подумал! А он все сказал».

— Вы о ком говорите, Анна Антоновна?

— Это тот человек выступал, который ордена нам вручал... Больше я не знаю, что вам сказать.

Только великий Советский Союз, только наша родина способна изодня в день проявлять такую заботу о благополучии женщины-матери, о счастливой радостной жизни детей. Какая другая страна может выделить такие огромные средства на оказание помощи беременным женщинам, многодетным и одиноким матерям. Центральный Комитет партии и Советское правительство, лично товарищ Сталин показывают всем нашим организациям живой и вдохновляющий пример внимания к матери и ребенку.

А. Шмакова.

Я буду участвовать в выборах

Как счастлива наша молодежь. Только работай, только учись, честно выполняй свой долг перед Родиной, и ты можешь идти любой дорогой в жизнь.

Сталинская Конституция предоставила молодежи право на труд, право на образование, право на отдых. Она предоставила молодежи и политические права. Ни в одной стране молодежь не имеет таких прав, как молодежь нашей страны, воспитанная Ленинским комсомолом и большевистской партией.

10 февраля 1946 года тысячи юношей и девушек нашей страны впервые будут участвовать в выборах в Верховный Совет СССР. Мы, молодые избиратели, активно участвуем в подготовке к выборам, в выдвижении кандидатов в избирательные комис-

сии. Через свою организацию — Ленинский комсомол — многие воспитанники комсомола будут выдвинуты кандидатами в депутаты и избраны в высший орган советской власти.

В прошлых выборах я не имела права голосовать, так как мне было всего лишь 14 лет. Как хотелось быть тогда взрослой, чтобы вместе с ними принять участие в голосовании. И вот это время настало. С большим волнением я жду день 10 февраля 1946 года. Сейчас тщательно изучаю избирательный закон и Сталинскую Конституцию. В предстоящих выборах я впервые отдам свой голос за лучшего достойного кандидата нашей страны.

О. Овчинникова.

Машина Сергеева простаивает

Льнообрабатывающая машина Сергеева, находящаяся на усадьбе Хвоинского колхоза, еще в сентябре была отремонтирована, опробована и подготовлена к пуску. В то же время была обучена группа колхозников для работы на этой машине.

На машине Сергеева нужно обработать тресту на волокно всех колхозов Хвоинского сельсовета. Первым по графику должен обработать тресту колхоз «Заветы Ильича», который 17 ноября приступил к работе на ней. Следует сказать, что машина идет хорошо и дает высокое качество волокна. Но вот одно

плохо, что она больше всего простаивает из-за отсутствия тресты. Так простояла машина с 21 ноября три дня подряд, затем, проработав несколько дней, снова стояла четыре дня.

Председателю колхоза «Заветы Ильича» тов. Дюрдину было предложено обеспечить полную загрузку трестой, на него даже составлен акт за простой машины. Но он никаких мер к подсушиванию тресты в достаточном количестве и доставке ее на льнообрабатывающий пункт не принимает.

Ф. Рошин.

ЗА РУБЕЖОМ

В германском городе Нюрнберге продолжается суд над главными немецкими военными преступниками. Международному военному трибуналу каждый день представляются все новые доказательства чудовищного заговора гитлеровских главарей Германии против мира. Представители американского обвинения предъявили суду около 100 документов — письма, речи и приказы Гитлера и его сообщников, выдержки из книг и газет, протоколы секретных совещаний и бесед. Все эти документы неопровержимо изображают шайку гитлеровских заговорщиков, сидящих на скамье подсудимых, и их исчезнувшего предводителя.

В Белграде состоялось заседание учредительного собрания Югославии. Обе Палаты (Союзная скупщина и скупщина национальностей) единогласно приняли Декларацию о провозглашении Югославии Федеративной Народной республикой. Депутаты стоя горячо приветствовали провозглашение республики. Этим решением от имени всех народов Югославии оканчивается монархия Карагеоргиевичей в Югославии.

Югославский народ встретил весть о провозглашении республики ликующими возгласами: «Да здравствует народная республика!» «Да здравствует Маршал Тито!» Вечером в Белграде был устроен фейерверк. На площадях состоялись народные гулянья.

Семинар для докладчиков

3 декабря в парткабинете РК ВКП(б) состоялся семинар

В столице Венгрии — Будапеште состоялось первое заседание национального собрания. Выступивший с речью председатель национального собрания Надь Ференц выразил благодарность великим союзникам и надежду всего Советскому Союзу на помощь венгерскому народу в создании демократии.

В Париже открылся межпартийный женский антифашистский конгресс. В нем принимают участие делегатки 42 стран.

28 ноября в городе Глазго (Шотландия) состоялся футбольный матч между шотландской командой «Рейнджерс» и московской командой «Динамо». Команда «Рейнджерс» является не только сильнейшей командой Шотландии, но и более выдающейся футбольной командой Великобритании. В этом году она занимает первое место в розыгрыше первенства Шотландии. Встреча московских динамовцев с шотландской командой, собравшими более 90 тысяч зрителей закончилась боевой ничьей со счетом 2:2.

Матчем в Глазго выступление московских динамовцев в Англии закончилось. В двух встречах динамовцы победили, два матча закончились ничью. Общий счет — 19:9 в пользу советских футболистов. Таково блестящее успех до сих пор не знала ни одна европейская команда, выступавшая в Англии.

(ТАСС).

Отв. редактор **В. И. Галочкин.**